

# 党建引领织就居民"锦绣"生活

### 记滦南县友谊路街道天承锦绣社区党委书记、居委会主任侯民建

本报记者 梁赞英 通讯员 韩志红

### 党旗在基层一线高高飘扬

越来越多,能不能在广场上给大家再 南县友谊路街道天承锦绣社区广场 上,吃完晚饭的社区老人们,坐在小板

积极参与到座椅安装工作中。坐上了 崭新休闲座椅,老人们脸上溢满幸福

### "微心愿"

天承锦绣社区共有居民4000户, 1.2万人,党员122名,是滦南县最大的 2021年3月,侯民建担任社区党 委书记后,重点从解决居民生活细微处 问题人手,坚持党建引领,强化社区党 组织战斗堡垒作用,构建起社区党委。 小区党支部、楼栋党小组、党员中心户

部分坏了,现在傍晚出来乘凉的人 红色议事厅、楼栋居民代表协商会,推 进网格心连心、网格微服务建设,建立 ·些休闲座椅?"这天傍晚,在滦 网格积分制,组建法务专班。为及时发 现问题,侯民建在社区随机举办"小板 变成了社区居民的"幸福账单"。

"在我们社区,没有什么事是'赶 场大集'解决不了的。"从理发、买菜、磨 刀等日常生活服务到社区党组织书记 现场办公、法律咨询、健康义诊、政策宣 讲等专业服务,在天承锦绣社区,"便民

方便,为满足大家日常生活需求,我通 过借鉴农村大集模式,首创了'社区便

聚焦办好"民生微实事",侯民建邀 请多个共建单位、社会组织和商家进驻 委成立了唐山市首家社区名医工作 各民主党派先后组织医疗、律师、 文艺团队等进社区开展暖心服务,让居 民在家门口享受到了市级资源的优质

#### 丰富多彩的文化活动、 公益课堂凝聚社区向心力

为丰富社区文化生活,侯民建以红 "我们社区老人孩子较多,外出不 多场,受益群众达7000人次。通过文化

活动吸引居民走出家门、融入社区,既 拉近了党群关系,又增进了邻里感情, 凝聚起社区向心力量。寒暑假期间,为 "四点半课堂",课程内容涵盖书法、 绘画、音乐、体育健身等多个方面。为 丰富社区老年人生活,社区联合鸽舞艺 术培训学校,开设了社区中老年公益舞 蹈课堂,每周二、四上午授课,深受辖区 中老年群体的欢迎与喜爱。社区还设 婆婆、好儿媳、好家庭等,以身边事感动 正能量。目前,该社区已评选出滦南县 道德模范2人、唐山市文明标兵3人、滦 南县文明标兵6人。

"生活中总难免遇到这样那样的困 难,平时儿女不在身边,侯书记就是我 们的主心骨。"社区退休老人吴玉兰感

实现共建共治共享,凝心聚力绘就社区 居民"锦绣"生活。在侯民建的带领下, 天承锦绣社区被评为滦南县党建示范 点、唐山市志愿服务示范社区。2023 年,在全面推进创A工作中,被评为河北

作专业仪器的实践团成员介绍。团队

壤改良实验与数据监测,为当地盐碱地 综合治理提供科学支撑。同时,实践团

据了解,华北理工大学通过校企

合作,已在曹妃甸区成功改良盐碱

可复制,可推广的技术模型,形成了

### 全市第二届全民健身大赛足球比赛落幕



本报讯(记者杨文进)日前,全市第 二届全民健身大赛足球比赛在南湖城市 足球广场落幕。

此届足球比赛6月21日开幕,历时 近一个月。比赛分为竞技组、休闲组两 个组别,共有来自全市24支代表队的 400余名选手参加角逐。比赛在每个双 休日展开。其间,正值高温天气,但选手 们不畏酷暑,在绿茵场上迅疾奔跑,挥洒 激情与汗水。经过四轮16场比赛的角 逐,唐山金匙永力队获得冠军,奥胜欧途

联队、古冶尚岛队分获亚军、季军。

足球比赛既是展示我市群众体育发 展成果的重要平台,也是激发市民健身热 情、促进社会健康和谐的有效途径。我市 积极倡导市民参与体育锻炼,养成健康生 活方式,共同营造"全民健身、共享健康

比赛由市体育局主办,南湖城市足球 场、市糖球青少年足球运动俱乐部协 办,路北区足球协会承办

图为比赛现场

# 路遇交通事故 下班交警火速"上岗"

安局交通管理大队辅警张洪辉下班途中 路遇交通事故,火速上前救助伤者、处置 同时贴心地为伤者提供阴凉遮挡,避免烈 危情, 赢得群众赞誉。

7月4日正午,灼灼烈日炙烤着大地。 轿车与一辆电动自行车发生碰撞,电动自 行车驾驶人倒地不起,头部血流不止。凭 借高度的职业敏感性,张洪辉意识到情况 危急,立即停车冲向事故现场,指导司机 刘女士拨打120急救电话和事故报警电 话,同时帮忙联系伤者家属。随后张洪辉 及时救了人,也稳住了我们所有人的心!"

本报讯(记者卢山)日前,曹妃甸区公 对伤者头部的伤口进行简单止血处理,细 心摘除伤者口罩,确保其呼吸畅通无阻 日直射加重伤情,并保持周围空气流通 虽烈日当空,但张洪辉全程守护在伤者身 张洪辉在下班途中目睹惊险一幕:一辆小 边,并不断用言语安慰、鼓励,直至120急 救人员抵达,她才悄然离开现场。

> 7月14日上午,小轿车司机刘女士专程 交警同志反应迅速、处置专业又耐心,不仅

# 高新悦茂城社区

本报讯(记者郝燕通讯员汪佳)近日,高 新区悦茂城社区举办以"特别的爱给特别的 你"为主题的拍摄活动,将照相馆"搬"进社区,

密鼓地布置,协助搭建摄影棚、调试灯光 设备、整理服装和化妆用品……四色的幕 布、色彩斑斓的服饰、精美的道具,把活动

上带着期待与喜悦,有序地参与选衣、化 妆直至拍摄的每一个环节。上午,年满55 周岁的夫妻们成为镜头下的主角,他们换

夫妻双方温馨而自然的互动,将这些细微

台,更在无形中拉近了邻里之间的距离

# 公益摄影定格美好瞬间

用镜头为居民定格美好,用行动传递温情。

# 习近平将会见欧洲理事会主席科斯塔 和欧盟委员会主席冯德莱恩

"半个世纪以来,中欧关系历经风雨, 必要的干扰。

不断走向成熟稳定,已经成为世界上最具 影响力的双边关系之一。中欧合作取得 欧关系积累了足够的经验和正能量,可以 丰硕成果,有力支持彼此发展进步,为近 20亿中欧人民带来实实在在的福祉,为促 进世界和平与发展作出重要贡献,为经济 即,中欧关系正处在承前启后、继往开来 全球化时代互利合作树立典范。双方年 的重要时刻。中方期待欧方同中方相向 贸易额从24亿美元增长到7858亿美元,双 而行,以全面、辩证、发展的眼光看待中欧 向投资存量从几乎为零增长到近2600亿 关系,深入总结中欧关系过去50年的经验 美元,人员往来日益密切,在应对气候变 启示,顺应时代潮流和双方人民及国际社 化等领域开展富有成效的协调合作。"郭 嘉昆说,同时,中欧关系也面临一些挑划下一个50年合作,携手开创中欧全面战

(上接第一版)具有重要意义,国际社会广 定位",片面夸大经贸具体问题,在乌克兰 问题上无端指责中方,给中欧关系造成不

"中方始终相信,经过50年的发展,中 应对风云变幻、困难挑战。"郭嘉昆说,第 二十五次中国一欧盟领导人会晤举行在 会共同期待,凝聚共识、超越分歧,共同规 战。欧方一些人不断强化对华关系"三重 略伙伴关系更加美好的未来。

# 记录百年奋斗,传承红色基因

(上接第一版)

"双战立新功"展区聚焦2020年以来, 进力量。"我们通过丰富的图片、史料和实 唐山工人阶级在经济建设和社会发展中 物,再现工人阶级在革命、建设、改革各个时 的突出贡献。中国首列时速350公里货运期的贡献。比如展柜里的工会会员卡,记录 动车组在中车唐山公司下线,展现了唐山 着我们服务106万会员的普惠实践;创新工 高端装备制造业的新突破;截至2024年, 作室的成果展示,彰显着新时代工人的创新 全市累计建成7家创新工作室联盟、5家国活力。这些都在告诉大家:工人阶级始终是 家级创新工作室、115家省级创新工作室、城市发展的主力军。"展馆工作人员说。 860家市级创新工作室; 唐山市各级工会 组织围绕省市委决策部署,广泛开展劳动 "沉浸式"教育,结合劳动竞赛、技能培训 和技能竞赛,在四届省职工职业技能大赛 等活动,让工运精神融入职工日常。工作 中团体成绩均居全省首位。

翔实的文史资料,生动再现了唐山百年工 运发展历程,传承红色基因,赓续精神血 运史。它不仅是一部工人阶级的奋斗史, 脉,激励他们在"三个努力建成""三个走 更是唐山城市发展的生动缩影。

据介绍,市总工会还依托展馆开展 人员说,未来将继续发挥展馆的教育功 唐山工运史馆以丰富的历史图片和 能,让广大职工群众身临其境感受唐山工 在前列"的征程中担当作为,为挑起经济

前列"的使命任务,更需要从历史中汲取奋

### 华北理工大学

# 暑期社会实践助力"碱地焕新"



程学院"碱地焕新"科技助农实践团深 20天的暑期社会实践活动。

本报讯(记者李雪松通讯员曹 入曹妃甸区双井镇九农场港东村唐山 杰、马诗蕾)近日,华北理工大学化学工 清风厚壤农业科技有限公司,开展为期 验田0-30厘米深度的土壤样本,同步

测定改良前后土壤的含水量、含盐量、测试。

"我们严格遵循标准流程,采集试 化学工程学院院长崔文权说。

华北理工大学供图

# 天津科技大学团队 在滦州开展 社会实践活动

本报讯(记者钱琨通讯员赵丹丹、牟 弘)近日,天津科技大学人工智能学院"康 润乡土,智焕乡遗"实践团队抵达滦州市, 以"AI聚力护民康,智创传承续文脉"为主 题,开展暑期"三下乡"社会实践活动。通 过走访调研、知识宣讲、文化探访等多种形 式,将高校智慧融入乡村发展,用青春行动 践行社会责任。

图为实践团队在滦州市研山小学开展 宣讲活动。 李文滢 摄



# 唐山国际旅游岛海上应急救援志愿者服务站

#### 创新公益救援举措 用心打造"安心海岸"

提供的公益应急药箱服务,及时又贴心!" 近日,一男孩在唐山国际旅游岛中南浴场 日益增多,游客遭遇擦伤、划伤等意外事 益应急药箱外,还将救援站作为宣传安 及近海复杂水域险情的快速响应与综合 玩耍时,手不慎被划伤,随行家长焦急万 件时有发生,立足中南浴场实际,该救援 全知识的传递站,联合多部门在海滩开 处置能力。目前该设备已经完成一次内 分,得知附近救援站有公益药箱,立即前 站在开展常规救援的基础上,主动延伸 展常态化防溺水宣传,将生动易懂的宣 河救援。 往求助,孩子的伤口得到及时处理。

活、专业的公益救援服务队伍,自2023年 16位游客受益。 成立至今,已累计参与救援68次,成功救

本社社址:唐山市路北区建设北路25号

本报讯(记者梁赞英)"感谢救援站 助遇险人员85人次,遇险船艇24艘次。

服务触角,设立公益应急药箱,将救援保 传资料送到游客手中;在事故多发点设 唐山国际旅游岛海上应急救援志愿 障精准前移至意外发生的"第一现场", 立警示牌,从源头上为游客拧紧戏水安 者服务站(简称救援站)是由唐山市近海 极大缩短了救助响应时间,为游客安全 全阀门等。 救援志愿者协会组织成立的一支就近、灵 再添一道保障。仅一个多月时间,已有

-辆"移动"救援拖车,车内备有救生艇、 愿者们用智慧与担当守护着旅游岛海域 救援不是目的,预防才是根本。记 救生衣、救生绳、潜水设备等常用应急救 的平安,为游客用心织就"安心海岸"。

者了解到,为打造更坚实、更温暖的安全 生物品。该设备的投入大大缩短了险情 随着暑期到来,到海边游玩的游客 防护网,救援站不断创新举措,除设立公 响应时间,特别是提升了应对河道、浅滩 从惊涛骇浪中的援手到设立公益药

> 箱,从应急响应到源头预防和内河救援装 备的投入——救援站每一步服务的延伸, 今年5月,协会部分志愿者自费建造 都让"安全"二字变得更加具体可感。志

> > 邮发代号:17-5107

面对新时代"三个努力建成""三个走在 大市挑大梁责任使命贡献更大力量 定价:全年528.00元 印刷:唐山新广电印刷有限公司 发行方式:自办、邮发

总编室:2823914 广告公司:2823675

广告发布编号:13020020190002 发行部:2828383